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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Abdulhamit Gül tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma gönderilen elektronik mektupta: "Sayın vekilim, babam Eşen T Tipi Kapalı 

Cezaevinde hükümlü. Okuma salonlarında müdürlük yaptığı gerekçesiyle demek 
yöneticiliğinden 9 sene alan bir öğretmen babam. Şu an Fethiye'nin deli kış soğuğunda 

kaloriferler yanmıyor on gündür. Hasta olmaktan çekiniyorlar şu kış gününde. Isıtıcı almayı 
teklif etmişler fakat bir cevap alamamışlar. Müdürün odasında klima var tabi ki. Bu durumdan 
tüm mahkumlar mustarip fakat seslerini duyuramıyorlar. Ayrıca 111 O infaz düzenlemesi hala 
bu cezaevinde uygulanmıyor. Yakın zamana kadar da 6 aylık denetimli serbestlik hakkı keyfi 
şekilde uzatılıyor, kimse serbest kalamıyordu. Babamın yüzde on infaz zamanı geldi, fakat bir 
cevap alamadık henüz. Yönetim korkakça ocak ayını bekliyor. Babam cezaevi müdürüyle 
görüşmüş ve yüzde onu sormuş, o da "sizi 6 ay teste tabi tutacağız, artı-eksi vereceğiz/ iyi halli 
mi kötü halli mi olduğunuza, dışarıya uyum sağlayıp sağlayamayacağınıza cezaevi karar 
verecek" demiş. Eşen'de tün fetö hükümlülerine 6 ay uzatma verildi. İkinci altı ayı yatmaya 
başlayanlar oldu cezalan bitmesine rağmen. Biz de bu konuda çok endişeliyiz. Hatta oradan 
birisini siz mecliste dile getirince yönetim o kişiye kızmış siz bizi şikayet mi ediyorsunuz diye. 
Bir de böyle korku ortamı yaratıyorlar hiç suç işlememiş insanlar üzerinde. Babamın yatan 
Mayıs 2022de bitiyor. Yani sadece yüzde on değil, 6 aylık denetimli serbestliği de 
vermeyecekler gibi duruyor. Bunu da dile getirebilir misiniz? Biz ivedilikle yüzde on hükmü 
gereği Ocak'ta babamın salıverilmesini istiyoruz. Zaten tutukluluğu da hükümlülüğü de/delil 
olmaması ve yaptığı eylemin suç olmaması sebebiyle hukuka aykırıydı. Şimdi ümit etmemize 
bile izin verilmiyor. Geçenlerde aihm'den babamla aynı durumdaki bir demek yöneticisi için 
ihlal karan çıktı bile." ifadeleri yer almaktadır. 
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1- Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na mahpusların ısınma problemi çektiğine 
dair iddia doğru mudur? Isınma problemi varsa bunun gerekçesi nedir? Ne kadar zamandır 
ısınma problemi çekilmektedir? Sorunu gidermek adına hangi çözümlere girişilmiştir? 

2- Gözlem ve Sınıflandırma Merkezleri İle Hükümlülerin Değerlendirilmesine Dair 
Yönetmelik'in 32/9. Maddesinde düzenlenen " Kapalı ceza infaz kurumunda bulunan ve 
gelişim puanı Genel Müdürlükçe belirlenen eşik puanı aşan ve erken iyileşme gösterdiği 
kanaatine varılan iyi halli hükümlü hakkında idare ve gözlem kurulu tarafından, kapalı ceza 
infaz kurumunda kalması gereken toplam sürenin onda birine kadar daha erken açık ceza infaz 
kurumuna ayrılma kararı verilebilir." Hükmü uyarınca, Bakanlığınızca eşik puanlar 
belirlenmiş midir? Yönetmeliğin 01/01/2021 tarihinde yürürlüğe girdiği nazara alındığında ve 
1/10 infaz uygulamasından yararlanmaya hak kazanan birçok mahpusun bulunduğu nazara 
alındığında, eşik puanın belirlenmesine dair çalışmalar ne zaman sona erecektir? Eşen T Tipi 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu özelinde, cezaevlerinde gelişim değerlendirme sistemi kurulmuş 
mudur? Yönetmelikte öngörülen 6 aylık gözlem süreçleri başlamış mıdır? Bakanlığınızın 
yönetmeliğin uygulanmasına dair talimatları nelerdir? 

3- Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği 01/01/2021 tarihinden beri, 1/10 infaz 
uygulamasından yararlanan mahpus sayısı kaçtır? Hangi cezaevlerinde bu uygulamaya 
başlanmıştır? Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu yönetmeliği uygulamaya başlamış mıdır? 
Yönetmeliği uygulamıyorsa bunun gerekçesi nedir? 

4- Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nda 1/10 infaz uygulaması uygulanmadığı 
iddiası doğruysa eğer uygulansaydı kaç mahpus tahliye olacaktı? 

5- 1/10 infaz uygulamasını uygulayan cezaevi sayısı kaçtır? 
6- 1/1 O infaz uygulamasından yararlanıp tahliye olan yurttaş sayısı kaçtır? 
7- Son 5 yılda denetimli serbestlik ile tahliye olan yurttaş sayısı kaçtır? 

TBMM Halkla İlişkiler Binası 

2. Kat, 4 Nolu Banko Oda: E206 Bakanlıklar/ Ankara 

Tel.: +90(312) 420 63 86 - 87 Faks: +90(312) 420 24 82 


